



“逐月冲房租”已经生效，还可以办理其他提取业务吗？

读者来电：“逐月冲房租”已经生效，还可以办理其他提取业务吗？

市住房公积金管理中心答复：“逐月冲房租”业务生效后，若申请其他情形提取公积金的，须先办理停冲业务。除“销户类提取”“因特殊情形造成家庭严重困难类提取”和“在宁德购买自住住房提取”外，其他提取情形须停冲满12个月后方可办理。

□ 本报记者 陈薇

柘荣：让“烟火气”与“文明风”同行

本报讯(袁子涵)“叔叔，您吸的烟头请不要随意乱扔。”“姐姐，这里是路口的位置，您的车可以往前停一停。”近日，每当夜幕降临，总会看到身穿红色马甲的青年志愿者们以热情洋溢的态度，为群众提供多样的志愿服务，展现青年的活力与温暖。

据了解，为进一步巩固文明城市创建成果，倡导绿色生态、健康环保的低碳生活理念，柘荣团县委组织青年志愿者开展“青心护航 文明夜市”志愿服务活动，进一步引导群众增强环保意识，为热闹的夜市增添一道别致的“文明风景”。

“每回收摊，我就把垃圾装一个袋子里，这些孩子和我说了，才知道垃圾分类还有这么多门道！”美食摊位的摊主吴大叔说。活动中，志愿者们穿梭在人群中，向摊主和群众发放科普宣传手册，向群众宣传节能减排、防溺水、垃圾分类等科普知识，并对车辆乱停乱放、随地乱扔垃圾、护栏墙面乱贴“小广告”等不文明行为及时劝阻提醒，进一步引导群众共同爱护环境，共建文明城市。

下阶段，柘荣团县委将继续拓展志愿服务内容、方式，做好创城宣传、环境整治、文明劝导等志愿服务，以实际行动践行文明理念，用暖心服务提升人民群众的获得感、幸福感、安全感，共同营造干净、美丽的居住氛围。

古田首个24小时无人值守快递驿站投入使用

本报讯(记者 缪星 通讯员 程艳春)开展客货邮融合发展工作以来，古田县交通运输局加大对智能化设备推广应用力度，推广多种模式物流网点建设。日前，古田首家“24小时无人值守快递驿站”在古田洋上综合运输服务站投入使用。

据了解，该驿站位于洋上村高铁北站，综合考虑到站点位置及工作人员上下班时间等因素，将寄存处提升改造为“三通一达”极兔、顺丰、德邦、京东等众多主流快递品牌入驻的24小时无人值守快递驿站。驿站内配备自助系统，取件人凭取件码进入驿站，智慧灯条将自动亮起指引取件人领取包裹，取件过程最快仅需30秒即可完成，同时安装了360度无死角监控设备，可有效保证邮件安全，并在驿站发布管理员联系电话，方便客户随时联系，确保整个流程安全、方便、快捷。

古田县交通运输局相关工作人员介绍，24小时无人值守快递驿站的建设，既能实现寄递末端降本增效，更能让群众充分感受到“数字物流”变革带来的红利和实惠。下一步，将继续按照“因地制宜、因乡施策、惠民便民”原则，依托村委会、小卖部等建设村级便民服务站的基础上，建设更多样化的物流网点。

寿宁：禁毒宣传入乡村 筑牢基层“防毒墙”

本报讯(记者 黄楚妍 通讯员 蔡冰洁)近日，寿宁县禁毒办与寿宁县公安局禁毒大队工作人员走进寿宁县清源镇竹坪村、符加岗村，举办以“识毒、防毒、拒毒”为主题的新型毒品知识宣传活动。

活动伊始，禁毒大队工作人员以真实的案例切入，讲述了近年来新型毒品对个人、家庭乃至社会造成的严重危害。民警强调，新型毒品往往以各种隐蔽的形式出现，如“电子烟”“聪明药”等，这些毒品具有较强的迷惑性和诱惑力，极易让不明真相的群众上当。此外，工作人员还详细介绍了新型毒品的成分、特征以及其对人体健康的破坏性影响，并指导村民如何在日常生活中识别潜在的毒品交易和滥用行为，教育他们一旦发现可疑情况应立即报警。

此次宣传活动，提高了群众的识毒能力和拒毒意识，为“无毒闽东”建设营造良好宣传氛围。



人员，按每人1500元的标准给予培训机构培训补贴，不断提升一线护理人员的业务水平，为护理人员队伍扩充提供有力保障。

同时，我市还出台了《患者(患属)自聘护理人员管理办法》，要求各医疗机构建立健全护理人员管理制度，明确护理人员岗位职责、工作任务、具体要求和收费标准，规范护理人员照护行为。

市卫健委医政科有关负责人表示，“无陪护”病房试点工作开展以来，相关试点病区家属陪护率由90.60%降低至61.92%，病房工作开展更加有序，病房环境更加整洁舒适，患者也获得了更加高效、便捷、优质、安全的护理服务；试点病区院内感染率由0.95%降低至0.38%，不良事件发生率由0.32%降低至0%，病人满意度由96.70%提升至96.94%。

下一步，我市将继续深化“无陪护”病房的推广与优化工作，不断完善相关政策和机制，确保这一创新的医疗服务模式能为更多患者带来福祉。同时，还将加强对“无陪护”病房服务质量的监督与评估，广泛收集患者及家属的意见和建议，以持续改进服务水平，让“无陪护”病房成为宁德市医疗服务的一张亮丽名片，为构建更加和谐、高效的医疗环境贡献力量。



市医院“无陪护”病房的护理员正在为患者提供服务

快速推广，关键在于护理员队伍能力建设。为规范全市医疗护理员管理，提高护理员服务能力，自2021年起，市卫健委联合市人社局、财政局每年开展宁德市医疗护理员培训工作，为全市各级各类医院从事护理员工作以及拟从事护理员工作的

提升医疗服务 破解陪护难题 我市多家医院试点“无陪护”病房

本报讯(记者 张颖珍 文/图)近日，宁德市医院创伤骨科一区、创伤骨科二区、特需病房、全科老年医学科四个科室的“无陪护”病房揭牌仪式同时举行，该院今年将持续扩大“无陪护”病房试点至8个。

记者从市卫健委了解到，近年来，我市以改革的“小切口”推动患者就医体验“大改善”。“无陪护”病房服务作为改善群众就医体验举措之一，历经两年试点，获得了患者及家属的一致认可。

2022年8月，市卫健委印发《宁德市“无陪护”病房试点工作实施方案》，正式开始“无陪护”病房试点工作。截至目前，我市已有宁德市医院、宁德市闽东医院、宁德市中医院、福鼎市医院、古田县医院等5家医院的8个病区成功开展了“无陪护”病房试点。

“无陪护”并非无人陪护，而是由经过规范化培训的专业护理员为患者住院期间提供全程、全面、规范、专业的照护。一方面，由专业人员进行生活照护和功能锻炼，将加速康复外科理论应用于临床，缩短患者的住院时间；另一方面，24小时的照护也减轻了家属的负担，将家属从“疲惫不堪”的陪护中解脱出来。

“无陪护”病房服务做得好不好，能否

『以旧换新』显效 新能源汽车热卖

本报讯(记者 龚键荣)8月6日，记者从市统计局了解到，受“以旧换新”等促销政策推动，1月至6月全市限额以上单位新能源汽车零售额同比增长79.2%，高于全省平均水平49.4个百分点。

近年来，随着新能源汽车市场不断发展，新品快速推出，相关充电设施、维护服务等逐步完善，消费者对新能源汽车的接受度持续提高。上半年，我市限额以上单位新能源汽车零售额占限额以上单位汽车类商品的比重为33.1%，同比提高12个百分点，市场表现十分抢眼。

市统计局分析认为，今年以来，我市消费市场呈现变化调整态势，新型消费不断拓展，主要商品销售持续向好，线上消费占比稳步提高，绿色、智能消费需求不断释放。为持续巩固消费市场，下一步要激发文旅消费活力，继续推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动落实落地，促进消费扩容升级。



8月4日，宁德市商务局、蕉城区商务局指导家电企业开展家电以旧换新进社区活动。

据悉，为深入贯彻落实中央、省、市有关决策部署，推动我市消费品以旧换新，扩大消费规模，市商务局等15个部门联合印发了《宁德市推动消费品以旧换新行动方案》，围绕汽车以旧换新、家电以旧换新、家装厨卫“焕新”等三个重点领域，推出15条主要措施，鼓励和推动消费品以旧换新，坚持市场为主、政府引导、鼓励先进、淘汰落后，推动绿色、智能和高质量耐用消费品更多惠及广大企业和消费者。

本报记者 陈容 摄

福鼎

精准宣传“居转企”惠民政策入人心

本报讯(记者 朱灵娜 通讯员 吴小翠)近日，福鼎市人力资源和社会保障局联合桐山街道溪西社区开展“居民保转企业保、养老生活更美好”——2024年“我为群众办实事”实践活动。活动旨在推进“居转企”工作，提高和优化基本养老保险参保质量、参保结构，提升人民生活幸福指数。

据悉，“居转企”是指城乡居民保参保

对象转化为参保企业职工基本养老保险的民生工程。参与“居转企”，具有待遇可保障、养老金稳定上调、减轻子女负担、待遇领取早等好处。

活动现场，“福保”宣传员通过悬挂横幅、发放宣传单、现场解答等方式，热情地向过往群众、商铺摊位宣传普及“居转企”参保政策，为群众答疑解惑，鼓励“多缴多得、长缴多得”，激发群众

自愿参保、持续缴费的积极性和主动性。本次活动共发放宣传资料400余份，吸引前来咨询人员100余人，有效扩大了福鼎群众对“居转企”政策的知晓率。

今年以来，福鼎市人社局认真落实福建省人社厅要求，按照“底数清”“责任明”“氛围浓”的工作理念，深入摸排、精准锁定扩面对象，通过各类宣传活

动，着力营造“人人踊跃参保，个个支持扩面”的良好氛围。

“下一步，我们还将持续开展社保政策‘面对面’宣传工作，同时充分依托媒体平台，‘线上+线下’共同发力，通过制作‘居转企’主题宣传片、张贴一问一答宣传海报等生动直观的方式，让更多群众知晓并享受社保的惠民政策。”福鼎市社会保险中心主任张小彬说。

郭春

居民的“社区好管家”

“我最放心不下的就是社区的建设”，这是郭春生前说的一句话。

郭春，原东侨开发区湖滨社区党支部书记、居委会主任、宁德市第五次党代表大会代表、宁德市第五届人大代表，2023年10月因癌症去世。任社区书记8年来，他不忘初心，用心用情架起与群众的“连心桥”，提出打造“四美”社区的奋斗目标，首创近邻党建模式，探索智慧社区建设，切实开展各项为民办实事举措，先后获得“十佳社区工作者”“优秀党务工作者”“最美抗疫人”等多项荣誉。

2019年初，郭春先后到龙岩、厦门等地学习先进小区的党建做法，随后他组织辖区内小区成立了东侨开发区第一个小区党组织，同时打造了“红色业委会”。他总结提炼出小区党支部引领业委会、监事会、物业及各类组织协同共治的“1+3+N”近邻党建引领小区治理机制，解决小区各

类矛盾纠纷，实现了“小事不出小区，大事不出社区”，该模式还作为典型经验做法被全市复制推广。经过多年的努力，湖滨社区先后获得“文明社区”“近邻党建示范典型”“五星级基层党组织”等多项省、市、区荣誉称号。

在居民群众的眼中，郭春书记是一个脑子活泛又肯为群众办实事的人。社区老年人众多，但老年人活动缺少一个合适的场所。2018年郭春考虑将照料中心打造成“托老所”，2019年8月引进专业团队，开放对外服务，不定期开展活动，丰富老年人生活，真正实现了“老有所为、老有所乐”的平安宜居型社

区创建目标。

2019年底，新冠疫情暴发，郭春带头挨家入户排查，大年三十那天下午，他毅然放弃春节与家人团聚，坚守在社区一线工作。特别是2022年“0409”国宝壹号小区封控，郭春通宵达旦地工作，吃住都在社区，时刻把小区居民的生命安全放在第一位。

2020年3月，他前往福州、杭州、上海等地考察学习，回来后在半年内建成“湖滨智慧社区”，实现系统智能高效运行，提升居民体验。同年10月14日，宁德市城市基层党建联席会议暨党建引领城市基层治理现场会议在湖滨社区胜利召开，取得良好的社会反响。

2022年10月，郭春突发身体不适，但因工作原因一直拖着未就医，2023年2月，被诊断为腹腔恶性肿瘤。为了与病魔作斗争，他积极做化疗，在最后的重病时期仍带病坚持工作。

8年来，郭春在工作岗位上数年如一日地兢兢业业、默默奉献、无怨无悔，切实为居民办实事、解难题，被群众亲切地称为“社区好管家”。

□ 本报记者 张颖珍